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LEÓN ASUME LA PRESIDENCIA DE LA RED DE JUDERÍAS DE ESPAÑA

La Red de Juderías de España celebró el 16 de diciembre su 55ª Asamblea General Ordinaria, realizada en formato virtual, en la que la ciudad de León asumió la Presidencia de la asociación, relevando en el puesto a la ciudad de Jaén, que ostentaba la Presidencia desde el 12 de diciembre de 2020.

La Asamblea puso en valor el éxito y repercusión del trabajo de promoción realizado en un año marcado por la pandemia de la Covid-19, y trazó las líneas generales de los proyectos que se llevarán a cabo durante 2021, año en que la Red de Juderías de España celebra su 25º aniversario.


Representantes institucionales de las 21 ciudades que conforman la asociación participaron el pasado 16 de diciembre en la 55ª Asamblea General Ordinaria de la Red de Juderías de España, celebrada en formato online y en la que se produjo el relevo en su Presidencia, que ha sido ejercida desde la 53ª Asamblea por el Excmo. Alcalde de Jaén, D. Julio Millán, y es asumida por el Excmo. Alcalde de León, D. José Antonio Díez, quién manifestó que “es un honor afrontar la presidencia de la Red de Juderías y me honra aún más asumirla con el peso y el valor que en estos últimos años se ha conferido a la institución”. 

Tras las intervención del Presidente saliente, que agradeció el apoyo del resto de integrantes de la Red durante la Presidencia de su ciudad e hizo un resumen de los proyectos llevados a cabo, D. José Antonio Díez puso en valor la riqueza del patrimonio judío de las ciudades de la Red, y la importancia del trabajo de la asociación para su difusión y preservación. “Nuestra gastronomía, nuestra música, nuestra literatura y nuestras calles están ligadas de forma ineludible e indeleble a nuestro pasado judío, que se ve reflejado en diversas manifestaciones de la cultura inmaterial. Un patrimonio que es necesario preservar para poder transmitir a las generaciones futuras, y así hacen desde hace años instituciones como la UNESCO, el Consejo de Europa y, por supuesto, nuestra Red de Juderías de España. No podemos olvidar que somos lo que somos a, entre otras cosas, la influencia de la cultura judía, y me comprometo a trabajar para que así se ponga de manifiesto durante el tiempo en que en León tengamos el honor de presidir la Red”.

Balance positivo de 2020

Los participantes en la Asamblea coincidieron en el orgullo de pertenecer a la Red y en manifestar su satisfacción por el hecho de que, en un año marcado por la pandemia de la COVID-19, la asociación haya sabido mantener su alto nivel de actividad, adaptándolo a la situación vivida, y que se ha traducido en numerosas iniciativas tanto de carácter físico como virtual que han hecho posible, como compartió durante la Asamblea Marta Puig, Gerente de la Red de Juderías, “promocionar el turismo cultural de proximidad de calidad y exótico en cuanto a desconocido en un año muy productivo y positivo para la Red aún en esta situación de pandemia”, y que se ejemplificó en el éxito de proyectos como la repercusión mediática de la presencia en FITUR o los viajes de prensa, la masiva participación en el ciclo de encuentros online #JuevesEnRed, el proyecto gastronómico Sabores de Sefarad, el lanzamiento de la aplicación móvil RASGO o el marketplace, así como la presencia constante en redes sociales y medios de comunicación. 

25º aniversario

En 2021, la Red de Juderías de España celebra su 25º aniversario. Para ello, organizará diferentes actos e iniciativas de diversa índole y, para conmemorar la efeméride, la Asociación ha creado un grabado obra del artista multidisciplinar José Luis Muñoz, y que tiene como protagonista a la mujer serfardí, garante desde hace siglos de la de la conservación de la cultura judía en nuestro país. Todas las ciudades que han formado parte de la Asociación en sus 25 años de trayectoria recibirán durante 2021 un ejemplar del grabado, en agradecimiento a la labor desempeñada.
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La Red de Juderías de España, Caminos de Sefarad, es una Asociación constituida por municipios que cuentan, en sus conjuntos medievales, con un patrimonio arquitectónico, histórico, medioambiental y cultural, herencia de las Comunidades judías que los habitaron. Los miembros de la Red actúan de forma conjunta en defensa del patrimonio histórico y legado judío promoviendo proyectos culturales, turísticos y académicos y realizando una política de intercambio de experiencias nacionales e internaciones que contribuyan al conocimiento y respeto mutuo de pueblos, culturas y tradiciones. Ávila, Barcelona, Béjar, Cáceres, Calahorra, Córdoba, Estella-Lizarra, Hervás, Jaén, León, Lorca, Lucena, Monforte de Lemos, Plasencia, Ribadavia, Sagunto, Segovia, Tarazona, Toledo, Tudela y Tui, vienen recuperando desde hace 20 años sus juderías, invirtiendo tiempo y recursos en la rehabilitación de casas, calles, palacios y cuantos edificios se puedan salvar del olvido y recuperar el conocimiento de las vidas de las familias judías de toda procedencia y condición. Historia oculta, desvelada después de quinientos años y ahora recuperada. La Asociación actúa sin ánimo de lucro y con plena independencia en la defensa de este legado. La Red de Juderías de España, en su proyección internacional, es miembro fundador del Itinerario Europeo del Patrimonio Judío, y realiza una intensa labor de difusión en el extranjero. Más información, en http://www.redjuderias.org 
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